
 
                                                                                    Αθήνα, 31 Μαρτίου 2008 

 

Χαιρετισμός του Υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων κ. Ανδρέα Λυκουρέντζου κατά την τελετή εγκαινίων της 
5ης Θεματικής Έκθεσης Παιδικού Βιβλίου 

 

Ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας 

Λυκουρέντζος, εγκαινίασε σήμερα την 5η Θεματική Έκθεση Παιδικού Βιβλίου, 

η οποία διοργανώνεται από το Σύνδεσμο Εκδοτών Βιβλίου και τη Unicef. 

Κατά την τελετή των εγκαινίων, ο κ. Λυκουρέντζος, ανέφερε μεταξύ άλλων: 

«Θέλω να σας ευχαριστήσω για την ευγενική πρόσκληση που μου 

απευθύνατε να είμαι σήμερα κοντά σας και να ευχαριστήσω και τον πρόεδρο 

του Συνδέσμου Εκδοτών Βιβλίων κ. Ψίχαλο καθώς και τον Πρόεδρο του 

ελληνικού τμήματος της Unicef κ. Κανελλόπουλο για τους υψηλόφρονες 

προβληματισμούς, τους οποίους έθεσαν με τους χαιρετισμούς τους. 

Με την ταχύτητα, με την οποία πορεύεται ο σημερινός κόσμος , 

κινδυνεύουμε να απωλέσουμε αυτό, το οποίο εύστοχα παρουσιάσατε, δηλαδή 

την ανάπτυξη του ανθρώπινου πνεύματος, την καλλιέργεια της σκέψης, την 

διαμόρφωση συνείδησης με βάση τις πανανθρώπινες αξίες, όπως είναι η 

δικαιοσύνη, η αλληλεγγύη, ο σεβασμός στην ανθρώπινη ύπαρξη και στην 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η δικαιότερη κατανομή του πλούτου, η αντιμετώπιση 

των προβλημάτων του αναλφαβητισμού, της φτώχειας και άλλων πληγών 

που μαστίζουν τον πλανήτη.  

Ξεκίνησα από αυτό το σημείο, διότι θεωρώ το βιβλίο και την ανάγνωση, 

βασικές προϋποθέσεις για την εξάσκηση της ανθρώπινης φαντασίας και την 

καλλιέργεια της σκέψης. Κράτησα προηγουμένως με λαχτάρα στα χέρια μου 

τα εικονογραφημένα κλασσικά που η δική μου γενιά αλλά και άλλες, 

διαβάζαμε. Το πλεονέκτημα αυτών των βιβλίων έγκειται στο ότι πέρα από την 

απόπειρα μεταφοράς των ιστορικών γεγονότων, μας ωθούν στο να πλάσουμε 

στη σκέψη μας τις εικόνες της εποχής, να δουλέψει το μυαλό μας. Σε αντίθεση 

με τη σημερινή πραγματικότητα, η οποία υπαγορεύει το ανθρώπινο μυαλό ή 

το υποχρεώνει σε εύκολες προσλήψεις, μέσα από τη δύναμη της εικόνας.  



Θέλω να επαινέσω όλους τους συμμετέχοντες εκδότες για τη δουλειά 

τους, τους συγγραφείς, τους υπεύθυνους του δημιουργικού τμήματος με την 

καλλιτεχνική τους συμβολή, όπως αυτή του κ. Ορνεράκη, για  το τελικό 

αποτέλεσμα, το οποίο έχουμε στα χέρια μας για να προσφέρουμε στα παιδιά 

μας.  

Και θα σημειώσω με έμφαση ότι μπορούμε να είμαστε υπερήφανοι για 

την ποιότητα του ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, το οποίο στέκεται ισότιμα 

απέναντι στα αντίστοιχα προϊόντα άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Θέλω λοιπόν να τονίσω τη σημασία που έχει η επιδιωκόμενη σταθερή σχέση 

φιλίας και αγάπης των παιδιών προς το βιβλίο για την αποτελεσματική 

προαγωγή της Παιδείας και του Πολιτισμού μας. 

Το βιβλίο, και ειδικότερα το παιδικό, με την απλή, γοητευτική, 

αναλυτική και εύληπτη παρουσίαση πανανθρώπινων εννοιών και αξιών 

τέρπει, διδάσκει και αναδεικνύεται σε άριστο ψυχοπαιδαγωγικό μέσο για την 

ανάπτυξη αφαιρετικής και κριτικής σκέψης, τη διαμόρφωση ψυχικής και 

επικοινωνιακής ωριμότητας καθώς επίσης και για την απόκτηση πολιτιστικής 

συνείδησης και Παιδείας. 

Η θεμελιώδης σημασία αυτής της ψυχοπαιδαγωγικής δράσης 

κατανοείται πληρέστερα από το γεγονός, ότι η συνεχής πολιτιστική πρόοδος 

εξασφαλίζεται πρωτίστως από τον γραπτό λόγο και την έντυπη αναπαραγωγή 

και διάδοσή του, δηλαδή το βιβλίο. 

Με την επίγνωση όλων αυτών που σας ανέφερα, συγχαίρω και πάλι 

τους διοργανωτές αυτής της ενδιαφέρουσας έκθεσης Παιδικού Βιβλίου. Καλώ 

και προσκαλώ τους γονείς και τα παιδιά να εντάξουν την εξοικείωση με το 

βιβλίο ως προτεραιότητα των οικογενειακών και προσωπικών τους επιλογών 

και δηλώνω τη σταθερή βούληση της Πολιτείας για διαρκή και έμπρακτη 

υποστήριξη του βιβλίου ως κοινωνικού αγαθού. 

Δεν θα παραλείψω, κύριε Πρόεδρε, να αναφερθώ  στις συγκεκριμένες 

υποχρεώσεις της Πολιτείας απέναντι στη νέα γενιά της πατρίδας. Τις 

επόμενες εβδομάδες, με την έναρξη της λειτουργίας των προγραμμάτων της 

Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου, μια σειρά από δράσεις που αφορούν τις 

σχολικές βιβλιοθήκες, θα ενταχθούν και θα υλοποιηθούν, έτσι ώστε οι 



τελευταίες να εμπλουτιστούν και να ενισχυθούν με περισσότερα βιβλία, 

δηλαδή με περισσότερες πηγές έμπνευσης. Έτσι ώστε σε στενή συνεργασία 

μαζί σας και με τη Unicef  να μπορέσουμε να παρουσιάσουμε τις μεγάλες 

δυνατότητες, τις οποίες επιμένω ότι διαθέτει η ελληνική κοινωνία, η κοινότητα 

του Παιδικού Βιβλίου, η επιστημονική και παιδαγωγική κοινότητα στη χώρα 

μας και για την οποία ως Υφυπουργός είμαι εξαιρετικά υπερήφανος. 

Τέλος, κύριε Πρόεδρε της Unicef θέλω να σας ευχαριστήσω για την 

πολύτιμη συνεργασία σας λίγο πριν τα Χριστούγεννα, όταν και επισκέφθηκα 

τον ακριτικό Έβρο και πρόσφερα στους μαθητές του Διδυμότειχου τα δώρα 

που εσείς μας προσφέρατε. Έτσι, το σήμα της Unicef πήγε στους μαθητές του 

ακριτικού Διδυμότειχου ένα χαρούμενο, χριστουγεννιάτικο και ανθρώπινο 

μήνυμα.  

Με όλες αυτές τις σκέψεις, τους προβληματισμούς και την αγάπη όλων 

για το Παιδικό Βιβλίο, εγκαινιάζουμε την 5η Θεματική Έκθεση Παιδικού Βιβλίου 

και ευχόμεθα καλή επιτυχία, καλές δουλειές στους εκδότες και όλοι μαζί με 

ένα μεγαλύτερο χαμόγελο απέναντι στα παιδιά. Σας ευχαριστώ.» 

 

 


